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Националната научна програма „ПЕТЪР БЕРОН. НАУКА И ИНОВАЦИИ С ЕВРОПА – 2025“
(ННП ПЕТЪР БЕРОН И НИЕ – 2025) адаптира за България успешните политики за
реинтеграция на учени по европейската програма „MARIE SKŁODOWSKA-CURIE
ACTIONS - INDIVIDUAL FELLOWSHIPS“ (MSCA-IF) на Рамковата програма за научни
изследвания и иновации „Хоризонт Европа“.

Основната цел на програмата е да ускори реинтеграцията и кариерното развитие на
обещаващи учени в българските висши училища и научни организации, като ги
привлече, стимулира и подкрепи при техните първи кариерни стъпки в страната.
Очакваният дългосрочен резултат е да се повиши нивото на научните изследвания в
България и международната разпознаваемост на българската наука.

Това обуславя и необходимостта от продължаване на приетата с РМС
№ 577/17.08.2018 г. национална научна програма „ПЕТЪР БЕРОН. НАУКА И ИНОВАЦИИ
С ЕВРОПА“, която приключи успешно. ННП ПЕТЪР БЕРОН И НИЕ – 2025 е продължение
на една добра практика за привличане и подкрепа на учени с международно
признание и спомага за повишаването на научната конкурентоспособност на
страната.

Програмата е силна мярка срещу емиграцията на младите учени и иноватори след
средното и висшето им образование. За да се замени необратимата емиграция с
взаимноизгодна научна мобилност, е от критична важност в България да има условия

https://strategy.bg/bg/public-consultations/11574


за развитие на утвърдени и водещи учени - специалисти, които създават и развиват
съвременни научни изследвания и на тази база въвеждат най-новите научни идеи и
достижения в образователния процес. Такова развитие на науката и висшето
образование в България би имало директен принос за икономическия растеж и
конкурентността на България и на Европа като цяло в глобалния свят.
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Министерство на образованието и науката 
Адрес: София, София, бул. Княз Дондуков №2А
Електронна поща: priemna@mon.bg

Полезни връзки

Официална интернет страница на Министерство на образованието и науката -
https://www.mon.bg/

Рубрика „Обществени консултации“ на интернет страницата на МОН -
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